

В диссертационный совет Д.212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Фоменко Татьяны Николаевны
на тему «Развитие организационно-методического обеспечения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений», представ-
ленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Одной из приоритетных сфер социально-экономического развития государства является сфера образования, содержание которой в значительной степени обеспечивается за счет средств бюджета. Целевой направленностью бухгалтерских учреждений образования является достижение государственных заданий и национальных проектов различного характера, что может быть обеспечено с помощью надлежащего контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств. Оптимальное сочетание внутреннего и внешнего финансового контроля призвано оперативно и качественно обеспечить устранение возможных недостатков в бухгалтерской работе бюджетных учреждений образования.

Вместе с тем в процессе реализации финансового контроля по недопущению противоправных действий в экономической сфере все чаще возникает необходимость осуществления бухгалтерской экспертизы. Бухгалтерская экспертиза на основе научных методов исследования позволяет собрать доказательственную базу для решения сложных и конфликтных ситуаций в сфере финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений образования.

Автор диссертации обращает внимание на наличие значительного объема исследований в области финансового контроля. В то же время их анализ показывает на недостаточность изучения вопросов организационно-методического обеспечения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений. Таким образом, тема диссертационного исследования Фоменко Т.Н. является актуальной и востребованной.

Содержание автореферата диссертации свидетельствует о том, что соис-
катель на основе периодизации развития и становления бухгалтерского учета и
бухгалтерской экспертизы, систематизации и последующей классификации

финансового контроля разработал организационно-методическое и практические положения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений. В частности, заслуживает внимания рекомендуемая методика планирования необходимого времени и расчета трудоемкости проведения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений, разработка алгоритма и модели взаимодействия эксперта бухгалтера и инициаторов экспертизы, а также разработка специального должностного регламента эксперта бухгалтера.

Вместе с тем в автореферате не детализируются методики проведения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений (стр. 21-22). Имеется также редакционная неточность: на стр.13, в таблице 2 речь идет о сравнительном анализе видов финансового контроля деятельности бюджетных учреждений, среди которых «аудит» не рассматривается, а на стр.14 в различиях между бухгалтерской экспертизой и другими видами финансового контроля упоминается «аудит».

Приведенные замечания не умаляют значимость проведенного исследования и являются рекомендацией, направленной на повышение обоснованности полученных соискателем результатов.

В целом содержание автореферата говорит о том, что диссертация выполнена на высоком научно-теоретическом и практическом уровне. Это позволяет сделать вывод, что она является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор Фоменко Татьяна Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Декан учетно-экономического факультета,
кандидат экономических наук, доцент
УО «Белорусский государственный
экономический университет»

«17» июня 2022 г.



Березовский
Владимир
Антонович

Контактная информация:

Адрес: 220070, Республика Беларусь, г. Минск, пр. Партизанский, 26
Телефон: +375(29)6167702
e-mail: berezovsk_v@bseu.by